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 „ SPRAVEDLIVÉ ŠKOLNÉ “ 
 

V současné době je velmi aktuální diskuse nad finanční spoluúčastí studentů na studiu. 
Zejména v době, kdy na jedné straně stojí restriktivní zásahy vlády do veřejných rozpočtů a 
na straně druhé vidina vysoké míry nezaměstnanosti i přes značný podíl terciárně vzdělaných 
osob, kterou můžeme sledovat na příkladu Španělska, je finanční spoluúčast studentů otázka 
více než vhodná. Téma práce tedy lze hodnotit jako vhodně zvolené a aktuální. 

V práci se autorka nejprve snaží o analýzu stavu školného v zahraničí, následuje část 
hodnotící principy financování veřejných vysokých škol v ČR s podrobným seznamem 
datových zdrojů. V následující analytické, stěžejní, části celé práce autorka popisuje a 
následně rozvíjí a kvantifikuje možné faktory vstupující do modelů odhadu výše školného. 

Práce sama je unikátní zejména kombinací datových a metodologických zdrojů, které 
autorka využila a dále rozvíjela. Hlavním přínosem je prohloubení a rozvoj nových metod, 
které jsou v současnosti na toto téma publikovány, což také dokládá schopnost autorky 
pracovat s různými datovými zdroji a s vědeckými pracemi. 

Struktura práce je logická, obsahuje všechny části, které jsou v případě prací tohoto 
typu zvyklostí. Výtkou mohou být drobné stylistické chyby (překlepy, zdvojené mezery) nebo 
úprava obrázků. Z hlediska spolupráce s vedoucím projevovala autorka zájem o 
zpracovávanou problematiku, pečlivě studovala doporučené zdroje a prameny, jen do 
budoucna by byla vhodnější vyšší iniciativa v oblasti rozvoje samotné problematiky. 

 

Při obhajobě práce doporučuji autorce položit následující otázku: 

- na str. 45 autorka uvádí, že díky nízkým příjmům absolventů (a vysoké 
nezaměstnanosti) v oboru by „studenti zemědělských oborů neměli platit školné 
vůbec žádné“. Jak toto tvrzení koresponduje s regulační vlastností školného (student 
si vybírá obory, které mu zajistí pokrytí výdajů na studium), které by mělo být jeho 
zavedením dosaženo? 

Vzhledem k výše uvedenému a k tomu, že autorka v předložené práci prokázala 
schopnost samostatného přístupu, předložená práce splňuje všechny požadavky, které jsou na 
tento typ prací kladeny, a proto doporučuji diplomovou práci Bc. Petry Suchánkové 
k obhajobě s hodnocením „velmi dobře“. 
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